Тема: Славяне, славянские языки и их письменность.

Данная статья содержит информацию, начиная от истории возникновения славянского языка, его разделения на группы, писменность и некоторые дополнительные факты. Содержание текста повествует нам, как изменился язык начиная с его возникновения и до современности.

Славянским языком называют группу родственных языков индоевропейской семьи. На нём говорят более 400мл.людей по всему миру. Языки очень близки по структуре его образования, семантике, употреблении, грамматических категорий. Это объясняется единством происхождения славянских языков.

Славянские языки по степени их близости принято делить на Згруппы:

- восточнославянские (белорусский, русский, украинский, русинский)
- южнославянские (болгарский, македонский, сербский, хорватский)
- западнославянский (польский, чешский)

А так же исследователи выделяют вымершие ныне языки, которые ранее занимали положение между южнославянским и западнославянским, ю южнославянским и восточнославянским.

Славянские языки в рамках индоевропейской семьи наиболее близки к балтийским языкам. На этой основе возникла теория «балто-славянского праязыка». Согласно которой сперва выделяется из индоевропейского праязыка балто-славянский,позже распавшийся на прабалтийский и праславянский. Но это остаётся только теорией ,ведь нет докозательств к этому и их схожесть основывается между ними близких отношений. Неизвестно где именно произошло обособление славянского языка на балто-славянский.

История праславянского языка более длительнее чем другие славянские языки. В течении длительного времени он развивался как единный диалект с тождественной структурой . Диалектные варианты возникли чуть позже.

Как и требуется языку имеющию устную форму, имеется и письменность . Так же как и письменность славянских языков. Официально на основе русской письменности лежит старославянская азбука- кириллица.

Кириллица состояла из 44букв( в некоторых источниках указывается что знаков было от 43 до 46). Тип письма консонантно- вокалическое. Происходило от финикийского (греческого). Есть источник ( Хроники патриарха Никифора) с указанием даты создания кириллицы,и предполагается считать это 864 годом. Кириллица включает в себя целиком греческий алфавит.

Основоположником кириллицы является миссионеры Кирилл и Мефодий. Возможно у наших предков была письменность, но она сильно отличалась от сегодняшнего. И монахи из Византии её не создавали, а лишь упростили. Скажите — зачем? Для того чтобы был прост перевод религиозноцерковных текстов на славянский язык и донесения хрестианского учения до славян. Кириллица быстро распространилась в процессе хрестианизации.

Корректировку так же продолжили -Петр I и Николай II,а завершилось после революции. В итоге от прежней кириллицы осталось 33 буквы. Но учёные и лингвисты утверждают,что до кириллицы возможно использовалась глаголица. В некоторых найденных записях на кириллице видна глаголица. И это наводит на мысль,то что глаголица существовала до кириллицы, а не наоборот.

До того как на Русь пришли Византийские монахи, у древних рус и славянских племён также существовал «черты и резы» ,а также « славянская руница». Для письма использовали бересту ,кожу, пергамент,а также высекали руны на камнях.

Встречаются упоминания о древнеславянской буквице, которая состояла из 49знаков. Буквица это не просто письменные знаки ,а система образов, где каждой букве соответствует какой то глубинный смысл. К сожалению первоначальные образы буквицы стали просто звуками , образы исчезли и алфавит стал фонетическим, таким каким мы сейчас видим.

Вся письменность которую мы сейчас используем, как говорили ранее берёт своё начало далеко в 9х веках. Хотя он прошел многие процессы изменения, он не далеко отличается от начального вида.

Использованная литература

- А. Мейе «Общеславянский язык»
- Р. Нахтигал «Славянские языки»
- X. Бирнбаум « Праславянский язык» а так же использовались некоторые статьи без указанных авторов.

Выполнила: А. Мансурова

Принял: Э.Хасанов